
 Niniejszy poradnik serwisowy ma uniwersalny format stosowany w naszej firmie.
 Konkretne konfiguracje fizyczne można znaleźć w odpowiedniej operacji.
  Ilustracje służą jedynie celom informacyjnym. Produkty mogą podlegać zmianom bez 
powiadomienia.

  Przed włączeniem urządzenia należy uważnie przeczytać instrukcję obsługi, a dokument instrukcji 
należy przechowywać w odpowiednich warunkach.

RF149DLE0

RF185DLE0

RF045DWE0

RF092DWE0

INSTRUKCJA UŻYTKOWNIKA

LODÓWKA
PRZED ROZPOCZĘCIEM KORZYSTANIA Z TEGO URZĄDZENIA 

NALEŻY PRZECZYTAĆ WSZYSTKIE INSTRUKCJE
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Dziękujemy za zakup lodówki TCL. Jesteśmy bardzo wdzięczni za wybór naszego 
produktu.
Życzymy przyjemnego korzystania z lodówki TCL. Podejmiemy wszelkie starania, 
aby zapewnić Ci wysokiej jakości obsługę.

1. To urządzenie nie jest przeznaczone do użycia przez osoby (w tym dzieci) o 
ograniczonych zdolnościach fizycznych, sensorycznych lub umysłowych, a także 
nieposiadających odpowiedniego doświadczenia lub wiedzy, chyba że podlegają one 
nadzorowi lub zostały poinstruowane w zakresie korzystania z tego urządzenia przez 
osobę odpowiedzialną za ich bezpieczeństwo. Dzieci należy nadzorować, aby mieć 
pewność, że nie bawią się urządzeniem.

2. W przypadku uszkodzenia kabla zasilającego musi on zostać wymieniony przez 
producenta, agenta serwisowego lub inne osoby posiadające analogiczne kwalifikacje, 
aby uniknąć zagrożeń.

3. To urządzenie może być użytkowane przez dzieci w wieku 8 lat i starsze oraz 
osoby o ograniczonych zdolnościach fizycznych, sensorycznych lub umysłowych, 
lub nieposiadające odpowiedniego doświadczenia i wiedzy, jeśli podlegają one 
nadzorowi lub zostały poinstruowane w zakresie korzystania z tego urządzenia w 
sposób bezpieczny i rozumieją związane z tym zagrożenia. Dzieci nie powinny bawić 
się tym urządzeniem. Czyszczenie i konserwacja, której obowiązek leży po stronie 
użytkownika, nie mogą być wykonywane przez dzieci bez nadzoru.

4. OSTRZEŻENIE: Otwory wentylacyjne w obudowie urządzania lub konstrukcji, 
w której jest ono zabudowane, powinny być wolne od obiektów ograniczających 
przepływ powietrza.

5. OSTRZEŻENIE: Do przyspieszania procesu odmrażania zabrania się używania urządzeń 
mechanicznych lub innych środków z wyjątkiem zalecanych przez producenta.

6. OSTRZEŻENIE: Nie wolno uszkodzić obiegu czynnika chłodniczego.
7. OSTRZEŻENIE: W komorach urządzenia służących do przechowywania żywności 

wolno używać wyłączenie urządzeń elektrycznych zalecanych przez producenta.
8. W tym urządzeniu nie wolno przechowywać przedmiotów mogących eksplodować, 

takich jak puszki z aerozolami zawierających palny gaz pędny.
9. Urządzenie to jest przeznaczone do użycia w gospodarstwie domowym i w innych 

podobnych aplikacjach, takich jak:
 — kuchnie dla pracowników w sklepach, biurach i innych miejscach pracy;
 — budynki rolnicze i przez klientów w hotelach, motelach i innych obiektach mieszkalnych;
 — obiekty typu pensjonat;
 — gastronomia i inne podobne zastosowania niehandlowe.

10. Ten produkt zawiera źródło światła o klasie energetycznej F dla źródła światła ERP, 
określonej w wyniku testu z (bez) osłony źródła światła.

Spis treści
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Zalecenia dotyczące bezpieczeństwa

1. Ostrzeżenie
Ostrzeżenie: Dokoła urządzenia oraz konstrukcji, w której jest ono wbudowane, 
nie wolno ustawiać żadnych barier ograniczających swobodną wentylację.

Ostrzeżenie: Zabrania się przyspieszania procesu odmarzania poprzez 
zastosowanie urządzeń mechanicznych lub innych metod, z wyjątkiem metod 
zalecanych przez producenta.

Ostrzeżenie: Nie wolno uszkadzać obiegu chłodniczego.

Ostrzeżenie: W komorze urządzenia przeznaczonej do przechowywania 
żywności nie należy przechowywać żadnych urządzeń elektrycznej, z wyjątkiem 
urządzeń typu zalecanego przez producenta.

Ostrzeżenie: W zamrażarce nie należy umieszczać płynnych napojów ani 
żywności w szklanych pojemnikach z powodu ryzyka pęknięcia.

Ostrzeżenie: W przypadku wyłączenia zasilania lodówkę należy ponownie 
włączyć do zasilania po upływie 5 minut z powodu ryzyka uszkodzenia sprężarki.

Ostrzeżenie: W przypadku stwierdzenia w czasie użytkowania jakichkolwiek 
części pod napięciem, nietypowych odgłosów, zapachu, dymu lub innych 
nienormalnych sytuacji należy odłączyć urządzenie od zasilania i niezwłocznie 
skontaktować się z działem obsługi posprzedażnej naszej firmy.

Ostrzeżenie: Nie należy wkładać palców lub dłoni pod lodówkę, zwłaszcza w 
jej tylnej części, z powodu zagrożenia skaleczeniem o ostre elementy.

Ostrzeżenie: Dzieciom nie wolno bawić się lodówką ani wchodzić na nią. 
Ze względu na zagrożenia korzystanie z urządzenia przez dzieci musi odbywać się 
pod nadzorem ich rodziców.

Ostrzeżenie: Nie należy wkładać dłoni pomiędzy drzwi urządzenia w celu ich 
otwarcia lub zamknięcia z powodu ryzyka przytrzaśnięcia palców. Do otwierania i 
zamykania drzwi należy używać klamki.

Ostrzeżenie: W przypadku lodówek klas klimatycznych SN, N i ST zakres 
temperatury roboczej otoczenia wynosi od 10°C do 38°C; w przypadku lodówek 
klas klimatycznych SN, N, ST i T zakres temperatury roboczej otoczenia wynosi od 
10°C do 43°C. W przypadku użytkowania urządzenia poza klimatem danej klasy 
(zakres temperatury otoczenia) urządzenie może nie utrzymywać zadowalającej 
temperatury wewnętrznej.
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Ostrzeżenie: Ryzyko pożaru / łatwopalne materiały

Ostrzeżenie: Podczas ustawiania urządzenia należy upewnić się, że kabel 
zasilający nie został przyciśnięty lub uszkodzony.

Ostrzeżenie: Nie należy umieszczać wielu przedłużaczy lub źródeł zasilania z 
tyłu urządzenia.
Dzieciom w wieku od 3 do 8 lat nie wolno wkładać produktów do i wyjmować 
produktów z urządzeń chłodniczych.
Otwarcie drzwi na zbyt długi czas może spowodować znaczny wzrost temperatury 
w wewnętrznych przegrodach urządzenia.
Należy regularnie czyścić powierzchnie, które mogą mieć kontakt z żywnością i 
instalacjami kanalizacyjnymi. Zbiorniki wody należy czyścić, gdy nie były używane 
przez 48 godzin; instalację wodną podłączoną do źródła wody należy płukać, jeśli 
wody nie pobierano przez 5 dni.
Surowe mięso i ryby należy przechowywać w odpowiednich pojemnikach w 
lodówce, tak aby nie miały kontaktu z inną żywnością oraz aby nie kapały z nich 
żadne płyny na inną żywność.
Dostępne są dwugwiazdkowe komory do przechowywania mrożonej żywności 
przeznaczone do przechowywania wstępnie zamrożonej żywności, przechowywania 
lub robienia lodów oraz robienia lodu w kostkach.
Jedno-, dwu- i trzygwiazdkowe komory nie są odpowiednie do mrożenia świeżej 
żywności.
Jeśli urządzenie chłodnicze ma zostać pozostawione puste przez dłuższy czas, 
należy wyłączyć je, rozmrozić, wyczyścić, wysuszyć i pozostawić jego drzwi 
otwarte, aby zapobiec rozwojowi pleśni w urządzeniu.

2. Przestrogi
Przestrogi: Parametry zasilania tego produktu muszą być zgodne z 
parametrami zasilania podanymi na tabliczce znamionowej; należy też używać 
standardowego 3-otworowego gniazdka zasilania (do natężenia prądu powyżej 
10 A i prawidłowo uziemionego). Do jednego gniazdka nie wolno podłączać więcej 
niż jednego urządzenia; w przeciwnym razie może wystąpić przegrzanie, które 
może być spowodować pożar.

Przestrogi: Urządzenia nie wolno odłączać z gniazdka zasilania, ciągnąc kabel 
zasilający ręką. Urządzenie należy odłączać od gniazdka zasilania, trzymając i 
ciągnąc za wtyczkę. Kabla zasilającego ani wtyczki nie wolno dotykać mokrymi 
dłońmi z powodu ryzyka porażenia prądem.

Zalecenia dotyczące bezpieczeństwa
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Przestrogi: Na kabel zasilający nie może naciskać lodówka ani żaden duży 
ciężar; kabla zasilającego nie wolno też mocno zginać. Uszkodzenie kabla lub 
usunięcie jego izolacji może być przyczyną pożaru lub porażenia prądem. W 
przypadku uszkodzenia lub przecięcia kabla zasilającego należy skontaktować się 
niezwłocznie z działem obsługi posprzedażnej.

Przestrogi: We wnętrzu lodówki nie wolno umieszczać żadnych materiałów 
łatwopalnych lub wybuchowych, żrących kwasów ani zasad.

Przestrogi: Lodówki nie wolno używać w miejscach niezabezpieczonych przed 
opadami deszczu i bezpośrednim światłem słonecznym.

Przestrogi: Zabrania się umieszczania na lodówce pojemników z cieczami, gdyż 
uszkodzenie lub przewrócenie takiego pojemnika może mieć wpływ na izolację 
elektryczną lodówki i spowodować porażenie prądem lub pożar.

Przestrogi: Lodówki nie wolno demontować lub modyfikować bez zgody. 
Naprawy lodówki muszą wykonywać specjaliści.

Przestrogi: W przypadku wycieku jakiegokolwiek gazu łatwopalnego, np. gazu 
węglowego, należy najpierw zamknąć nieszczelny zawór, a następnie otworzyć 
okno w celu wywietrzania pomieszczania. Zabrania się wówczas natychmiastowego 
odłączania wtyczki lodówki z gniazdka zasilania z powodu ryzyka pożaru lub 
wybuchu spowodowanego przez iskrę elektryczną.

Przestrogi: Urządzenia chłodnicze – w szczególności lodówko-zamrażarki typu I 
– mogą nie pracować w sposób jednostajny (możliwość rozmrożenia zawartości lub 
zbyt dużego wzrostu temperaturze w komorze na żywność mrożoną) w przypadku 
ich ustawienia przez dłuższy czas w temperaturze niższej niż skrajna dolna wartość 
zakresu temperatur, do pracy w którym dane urządzenie zostało zaprojektowane.

Przestrogi: W komorach lub przestrzeniach zamrażarki oraz komorach lub 
przestrzeniach o niskich temperaturach nie wolno przechowywać napojów gazowanych, 
a niektóre produkty, takie jak lód, nie powinny być spożywane, gdy są zbyt zimne.

Przestrogi: W przypadku żadnego rodzaju żywności nie wolno przekraczać 
czasów przechowywania określonych przez producenta żywności.

Przestrogi: Należy podjąć środki ostrożności niezbędne do tego, aby zapobiec 
niepożądanemu wzrostowi temperatury żywności mrożonej podczas rozmrażania 
urządzenia chłodniczego, np. zawinąć żywność mrożoną w kilka warstw gazet.

Przestrogi: Wzrost temperatury żywności mrożonej podczas rozmrażania 
ręcznego, obsługi technicznej lub czyszczenia może skrócić dopuszczalny czas 
przechowywania tej żywności.

Przestrogi: W przypadku długotrwałej przerwy w działaniu urządzenia 
chłodniczego (przerwa w zasilaniu lub awaria układu chłodzenia) należy 
odpowiednio zadbać o przechowywaną w nim żywność mrożoną.

Przestrogi: W przypadku wyłączenia urządzenia chłodniczego oraz krótko- lub 
długotrwałej przerwy w jego użytkowaniu należy podjąć odpowiednie działania 
(np. opróżnić, wyczyścić i osuszyć je, a drzwi i pokrywy otworzyć i zabezpieczyć w 
stanie otwartym).

Zalecenia dotyczące bezpieczeństwa



5

PL

Wstępna prezentacja produktu

Komora 
łagodnego 
mrożenia

Komora łagodnego 
mrożenia
Regulator 

temperatury

Półka lodówki

Balkonik

Balkonik

Regulator 
oświetlenia i 
temperatury

Półka 
lodówki

Pokrywa 
pojemnika na 
owoce i warzywa

Pojemnik na 
owoce i warzywa

Regulowana 
nóżka

Seria A:  RF149DLE0 
RF185DLE0

Seria B:  RF045DWE0 
RF092DWE0

Ilustracje służą wyłącznie do celów informacyjnych. Proszę sprawdzić wszystkie 
informacje na faktycznym urządzeniu.

Cechy

-- Przyjazny dla środowiska czynnik chłodniczy

W urządzeniu stosowany jest niezawierający CFC i przyjazny dla środowiska czynnik 
R600a, a 80% najważniejszych materiałów nadaje się do recyklingu;

-- Posiada komory zamrażarki do przechowywania łagodnie mrożonej żywności;

-- Półautomatyczne rozmrażanie

-- Drzwi z możliwością prawo- lub lewostronnego montażu odpowiadają na potrzeby 
różnych grup;

-- Wewnętrzna mechaniczna kontrola temperatury ułatwia obsługę;

Uwaga:

Jeśli produkt, który posiadasz, to produkt zmodernizowany, może on być 

całkowicie identyczny z produktem opisanym w instrukcji. Jednak to nie zmienia 

jego parametrów użytkowych i sposobu użycia.

Możesz nie niepokoić się o jego użytkowanie.
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Przemieszczanie i ustawianie

Dokoła lodówki należy 
pozostawić trochę miejsca,  
jak pokazano na ilustracji.

>10 cm

>10 cm >10 cm

<45°

Lodówkę należy ustawić na 
płaskim i wytrzymałym podłożu. 
Jeśli podłoże nie jest płaskie, 
należy ustawić urządzenie w 
poziomie, odpowiednio ustawiając 
regulowane nóżki.

Podczas przemieszczania 
strona lodówki, po której 
znajdują się drzwi, nie powinna 
mieć kontaktu z narzędziami 
wykorzystywanymi do 
przemieszczania.

Lodówki nie należy ustawiać w 
miejscu, w którym panują zbyt 
niskie temperatury i może ona 
zamarznąć.

Lodówkę należy ustawić 
w miejscu suchym, dobrze 
wentylowanym, znajdującym 
się z dala od źródeł ciepła i 
osłoniętym od bezpośrednio 
padającego światła słonecznego.

Usunięcie piankowej podstawy 
ułatwia odprowadzanie ciepła i 
eliminuje ryzyko pożaru.

Uwaga:
-- Lodówkę powinny przemieszczać co najmniej dwie osoby – jedna powinna trzymać 
lodówkę za górną część od tylnej strony, a druga za dół lodówki (zamocowanie jednej 
części jest dosyć niebezpieczne i może spowodować wypadek).
-- Podczas przemieszczania lodówki jej dolna część może uszkodzić i zadrapać podłogę. 
W przypadku konieczności przemieszczania lodówki na duże odległości akcesoria 
wewnętrzne należy unieruchomić przy pomocy taśmy klejącej. W przeciwnym razie 
akcesoria mogą ulec uszkodzeniu, uderzając jedno o drugie.
-- Lodówkę należy ustawić w miejscu, w którym nie występują silne wibracje. Użytkownicy 
lodówki mieszkający w obszarach, w których często występują trzęsienia ziemi, powinni 
zamocować lodówkę do ściany lub jakiegoś słupka. W przeciwnym razie lodówka może 
przewrócić się i spowodować wypadek.
-- Dokoła lodówki należy pozostawić odpowiednią wolną przestrzeń. Jeśli przestrzeń ta 
będzie za mała, jeśli na lodówce lub tuż obok niej zostaną umieszczone przedmioty, albo 
jeśli jej na jej bokach zostaną zamocowane jakieś przedmioty, będzie to mieć wpływ na 
odprowadzanie ciepła i powodować niepotrzebne zużycie energii, jak również ogrzewanie 
ściany i innych przedmiotów; kontakt tylnej powierzchni ze ścianą powoduje z kolei 
wibracje i hałas.
-- Należy wyregulować przednią ścianę lodówki i wypoziomować ją przy pomocy 
regulowanych nóżek. Brak wypoziomowania lodówki powoduje wibracje i hałas.
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To urządzenie chłodnicze nie jest przeznaczone do zabudowy
Wymiary zewnętrzne produktu i przestrzeń wymagana do jego użytkowania są 
przedstawione na poniższych ilustracjach:

W3 W3

W1 W2

L3
L2L1

L3

Wymiary zewnętrzne 
produktu

Przestrzeń potrzebna do 
użytkowania produktu

Przestrzeń potrzebna do swobodnej wentylacji

Całkowita przestrzeń potrzebna 
do użytkowania produktu

Jednostka: mm

Seria 
produktu

Wymiary zewnętrzne 
produktu

Przestrzeń potrzebna do 
użytkowania produktu

Całkowita przestrzeń potrzebna 
do użytkowania produktu

L1 W1 L2 W2 L3 W3

A 542 545 >L1+100 >W1+200 >L1+640 >W1+600

B 470 449 >L1+100 >W1+200 >L1+511 >W1+600

Przygotowania przed rozpoczęciem użytkowania
1. Usuń całe opakowanie, takie jak taśmy do mocowania kartonu itp., a zwłaszcza piankową 

podstawę.
2. Mokrą ściereczką wyczyść wnętrze i zewnętrzne powierzchnie lodówki (do ciepłej wody 

można dodać detergentu o neutralnym odczynie).
3. Po wypoziomowaniu i wyczyszczeniu lodówki należy pozostawić ją na ok. 2 godzin, a 

następnie podłączyć wtyczkę do gniazdka zasilania. Przed umieszczeniem w niej żywności, 
lodówka powinna pracować 2–3 godziny.

1. Usunąć taśmę 
użytą do mocowania

2. Podłączyć do 
zasilania

3. Umieścić żywność 
w lodówce po 
upływie 2–3 godzin 
od podłączenia do 
zasilania

W czasie gorącego lata pełne 
zamrożenie żywności trwa 
24 godziny. Stan zamrożenia 
należy sprawdzić w drugim 
dniu użytkowania.

Po pewnym 
czasie pracy lodówki środek 
neutralizujący zapach plastiku 
samoczynnie zniknie.

Aby zaoszczędzić 
energię elektryczną 
nie należy otwierać 
drzwi zbyt często.

Wytrzeć 
lodówkę 
ściereczką 
zwilżoną 
ciepłą wodą

Urządzenie należy ustawić w najchłodniejszym miejscu w pomieszczeniu z dala od innych 
urządzeń wytwarzających ciepło lub przewodów instalacji grzewczej, a także w miejscu 
osłoniętym od bezpośredniego światła słonecznego.
Przed umieszczeniem gorącej żywności w urządzeniu należy odczekać, aż ostygnie do 
temperatury pokojowej. Przeładowanie urządzenia powoduje, że sprężarka musi pracować dłużej. 
Żywność, która zamarza zbyt długo, może zepsuć się lub jej jakość może ulec pogorszeniu.
Przed umieszczeniem żywności należy odpowiednio zapakować żywność, a pojemniki należy 
wytrzeć do sucha. Dzięki temu ograniczona zostanie ilość szronu tworzącego się wewnątrz 
urządzenia.
Komory do przechowywania żywności wewnątrz urządzenia nie wolno wykładać folią 
aluminiową, papierem woskowanym lub papierowymi ręcznikami. Materiały takie ograniczają 
obieg powietrza, na skutek czego urządzenie działa z mniejszą sprawnością.
Żywność należy dobrze zorganizować i oznaczyć etykietami, aby ograniczyć otwieranie drzwi 
i skrócić czas szukania produktów. Z lodówki należy wyjmować jak najwięcej artykułów za 
jednym razem, a drzwi należy zamykać jak najszybciej.
Lokalizacja akcesoriów została pokazana na ilustracji w części dotyczącej wstępnej prezentacji 
produktu na stronie 5.

Przemieszczanie i ustawianie
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Regulacja temperatury

-- Temperatura wewnątrz lodówki jest regulowana przy pomocy 
regulatora temperatury zamontowanego w komorze lodówki 
posiadającego 8 stopni regulacji (0, 1, 2, ... 7). Panel regulatora 
temperatury i oświetlenia – Temperatura wewnątrz lodówki jest 
stopniowo obniżana w miarę jak pokrętło regulacji temperatury 
jest obracane w kierunku 0 7; obrót w przeciwnym kierunku 
powoduje stopniowy wzrost temperatury;

-- Użytkownik może ustawić pokrętło regulatora temperatury w 
różnych pozycjach zależnie od warunków otoczenia w miejscu, w 
którym znajduje się lodówka, a także przechowywanej żywności.

-- Temperatura wewnątrz lodówki zmienia się zależnie od 
ustawienia pokrętła regulatora temperatury, co wiąże się ze 
zmianą ilości zużywanej energii.

-- Biorąc pod uwagę kwestie trwałości przechowywanej żywności 
i zużycia energii elektrycznej, zalecane ustawienia regulatora 
temperatury to:

4–6 latem, 4 wiosną i jesienią i 2–4 zimą.

panel regulatora 
temperatury i oświetlenia

Przechowywanie żywności
Komora lodówki (2–8°C)
-- Komora lodówki służy przede wszystkim do przechowywania żywności, takiej jak mleko, 
jajka i butelkowane napoje.
-- Warzywa, melony i owoce należy wkładać do szuflady na owoce i warzywa, aby zapobiec 
ich wysychaniu.
-- Żywność gotowaną należy wkładać do lodówki po zapakowaniu w woreczki do 
przechowywania żywności, aby zapobiec powstawaniu szronu na tylnej ścianie lodówki i 
wzrostowi zużycia energii elektrycznej.

Komora łagodnego mrożenia (-6°C do 0°C)
-- Komora mrożenia nie jest przeznaczona do długookresowego przechowywania mrożonej 
żywności. Przechowywana tam żywność powinna być spożyta w ciągu jednego tygodnia.
-- Jest ona przeznaczona do przechowywania żywności bez jej głębokiego zamrażania. 
Tak przechowywaną żywność można bez problemu kroić.
- Ryby i mięso, które mają być zamrożone, należy pociąć na małe kawałki, zapakować 
osobno do woreczków do przechowywania żywności i umieścić w szufladzie zamrażarki.
-- Żywności świeżej nie należy przechowywać razem z żywnością zamrożoną.

Rozmrażanie
W przypadku stwierdzenia grubszej warstwy szronu na tylnej ścianie komory lodówki 
mającej wpływ na skuteczność chłodzenia należy najpierw rozmrozić komorę lodówki. 
Po naciśnięciu przycisku na środku pokrętła regulacji, lodówka włącza funkcję 
automatycznego rozmrażania.

 Ostrzeżenia:
Przechowywana żywność nie powinna blokować wylotu przewodu powietrza i otworu 
powrotnego z powodu negatywnego wpływu na sprawność chłodzenia.
Przed włożeniem do lodówki ciepłe płyny i żywność należy schłodzić do temperatury 
pokojowej.

Przyciski obsługi
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Wytwarzanie lodu (jeśli urządzenie posiada tę funkcję)
Napełnić pojemnik do lodu do 4/5 poziomu maksymalnego 
wodą i umieścić w komorze zamrażarki. Po zamarznięciu 
wody w pojemniku wyginać go delikatnie, aby oddzielić lód 
od pojemnika. Nie wolno jednak mocno wyginać pojemnika. 
Podczas oddzielania lodu należy owinąć pojemnik z lodem 
suchymi dłońmi, aby uniknąć odmrożenia palców.

Metoda demontażu i montażu akcesoriów
-- Szklana półka w komorze lodówki: wysokość półki jest regulowana, co ułatwia 
przechowywanie przedmiotów różnej wielkości. Aby wyjąć półkę, należy pociągnąć ją 
delikatnie do zewnątrz i w górę.

-- Szuflada na owoce i warzywa: do przechowywania warzyw i owoców. Można ją wyjąć, 
wyciągając ją w kierunku na zewnątrz.

-- Półka na butelki na drzwiach lodówki: do przechowywania jaj, różnych napojów w 
butelkach i innych produktów. Można ją wyjąć, delikatnie podnosząc ją do góry.

Uwaga:
Półki na butelki nie wolno zdejmować podczas demontażu z użyciem siły, aby uniknąć 
uszkodzenia lodówki.

Dbanie o urządzenie i jego konserwacja

Sugeruje się wykonywanie raz w miesiącu następujących 
czynności konserwacyjnych: 
-- Wyjąć wtyczkę z gniazdka zasilania w celu uniknięcia 
porażenia prądem. 
-- Wytrzeć lodówkę mokrą ściereczką z detergentem o 
neutralnym odczynie (esencja środka czystości) w celu 
usunięcia zanieczyszczeń olejem i innych. Następnie dokładnie 
wytrzeć pozostałości detergentu.
-- Nie używać zasadowych środków czystości, mydła w 
proszku, benzyny, alkoholu, talku itp., gdyż substancje te mogą 
uszkodzić powłoki i elementy plastikowe.
-- Regularnie czyścić zewnętrzne powierzchnie lodówki i 
usuwać kurz z podłogi, aby utrzymać lodówkę w czystości.

Po wykonaniu czynności konserwacyjnych należy sprawdzić:
1. Czy kabel zasilania i wtyczka są uszkodzone; 2. Czy na 
wtyczce zasilania są zanieczyszczenia; 3. Czy wtyczka nie 
nagrzewa się w sposób nienormalny; 4. Czy gniazdko jest 
luźne; 5. Czy wtyczka jest dociśnięta do końca w gniazdku.

Uwaga:
Jeśli kabel zasilający i wtyczka są uszkodzone i zakurzone, 
istnieje ryzyko porażenia prądem lub pożaru.
Po wyjęciu wtyczki z gniazdka należy odczekać 5 minut przed 
jej ponownym podłączeniem. 
Nie wolno wkładać rąk pod lodówkę, gdyż grozi to 
obrażeniami ciała.

Przed czyszczeniem 
należy wyjąć wtyczkę z 
gniazdka zasilania.

Detergent o  

obojętnym odczynie

Należy używać 
detergentu o neutralnym 
odczynie.

Przyciski obsługi
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W przypadku stwierdzenia usterki wymagającej naprawy należy sprawdzić następujące elementy:
Usterka: Lodówka nie działa. Sprawność chłodzenia jest niska.
Przyczyny: 1. Sprawdzić, czy lodówka jest podłączona do zasilania.¬2. Sprawdzić, czy lodówka 
jest narażona na bezpośrednie działanie promieni słonecznych i czy w pobliżu znajduje się 
źródło ciepła.¬3. Sprawdzić, czy dokoła lodówki jest wystarczająco duża wolna przestrzeń 
pozwalająca na odprowadzanie ciepła. 
Rozwiązanie: 1. Podłączyć lodówkę do zasilania.¬2. Przestawić lodówkę w miejsce, gdzie 
będzie osłonięta od światła słonecznego i z dala od źródła ciepła.¬3. Zapewnić odpowiednią 
odległość między lodówką a ścianą.
Usterka: Żywność w komorze lodówki zamarzła
Przyczyny: 1. Sprawdzić, czy ustawiona temperatura jest zbyt niska.¬2. Sprawdzić czy zbyt 
blisko tylnej ściany nie znajduje się żywność zawierającą dużo wody.
Rozwiązanie: 1. Ustawić odpowiednio wyższą temperaturę.¬2. Przestawić żywność 
zawierającą dużo wody bliżej drzwi.
Usterka: Nienormalne odgłosy w lodówce
Przyczyny: 1. Sprawdzić, czy lodówka jest ustawiona w sposób stabilny.¬2. Sprawdzić, czy 
lodówka znajduje się za blisko ściany.¬3. Sprawdzić, czy lodówka dotyka innych przedmiotów.
Rozwiązanie: 1. Odpowiednio ustawić regulowane nóżki, aby zapewnić stabilność lodówki.¬ 
2. Zapewnić odpowiednią przestrzeń dokoła lodówki.¬3. Usunąć przeszkody.
Usterka: Nienormalne zapachy w lodówce
Przyczyny: 1. Sprawdzić, czy przechowywana żywność jest szczelnie zamknięta.¬2. Sprawdzić, 
czy lodówka jest czysta.¬3. Sprawdzić, czy żywność jest przechowywana w lodówce przez 
zbyt długi czas.
Rozwiązanie: 1. Żywność przechowywać w szczelnie zamkniętych pojemnikach lub 
opakowaniach.¬2. Regularnie czyścić lodówkę.¬3. Nie przechowywać żywności w lodówce 
przez zbyt długi czas.

Problemy inne niż awarie
Problem: Nagły wzrost temperatury po obu stronach przegrody między komorą lodówki i 
komorą mrożenia.
Przyczyna: Przewody lodówki (skraplacz, przewody zapobiegające kondensacji) znajdują się z 
obu stron i w przedniej części lodówki i służą odprowadzaniu ciepła i zapobieganiu skraplaniu.
Problem: Drzwi zamykają się bardzo mocno i trudno je otworzyć
Przyczyna: Ponowne otwarcie drzwi zaraz po ich zamknięciu jest trudne ponieważ do wnętrza 
lodówki dostaje się ciepłe powietrze, które szybko obniża swoją objętość, wytwarzając różnicę 
ciśnień. Po upływie pewnego czasu otwarcie drzwi jest łatwiejsze.
Problem: W lodówce słychać odgłosy przelewającej się wody
Przyczyna: Podczas uruchamiania i zatrzymywania sprężarki lodówka wydaje taki odgłos. 
Podobny odgłos wydaje woda ze szronu roztopionego podczas rozmrażania.
Problem: We wnętrzu lodówki słuchać odgłosy stukania lub klikania
Przyczyna: Odgłos taki powstaje podczas kurczenia się i zwiększania objętości pojemników. 
Odgłos ten występuje, gdy pojemnik jest zimny lub drzwi są otwarte. Problem: We wnętrzu 
lodówki słychać odgłos buczenia.
Przyczyna: Odgłos ten wytwarza pracująca sprężarka (jeśli lodówka nie jest wypoziomowana, 
odgłos ten jest silniejszy).
Problem: Na powierzchni drzwi komory lodówki lub powierzchni przechowywanej żywności 
skrapla się woda lub gromadzi się szron
Przyczyna: W otoczeniu lodówki panuje wysoka temperatura lub wilgotność. Drzwi są 
otwierane na zbyt długi czas. Żywność o wysokiej zawartości wody nie jest umieszczona w 
szczelnym pojemniku lub opakowaniu.
Problem: Na powierzchni lampki wewnątrz lodówki skrapla się woda
Przyczyna: Włączona lampka wytwarza ciepło, a drzwi są otwierane na zbyt długi czas. 
W związku z tym występuje różnica temperatur, a na obudowie lampy skrapla się woda.
Problem: Na zewnętrznych powierzchniach lodówki skrapla się woda
Przyczyna: W otoczeniu lodówki panuje wysoka wilgotność, a wilgoć występująca w powietrzu 
skrapla się na powierzchni lodówki.

Wyszukiwanie usterek
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Usuwanie
Stare urządzenia ciągle mają określoną wartość. Recykling wartościowych surowców to 
działanie korzystne z punktu widzenia ochrony środowiska.
Czynnik chłodniczy użyty w urządzeniu oraz materiały izolacyjne wymagają 
postępowania zgodnego z określonymi procedurami. Przed rozpoczęciem transportu 
urządzenia należy upewnić się, że na jego tylnej ścianie nie ma uszkodzonych 
przewodów. Aktualne informacje dotyczące możliwości usuwania zużytego sprzętu i 
jego opakowań można uzyskać od władz lokalnych.

Prawidłowe usuwanie tego produktu.

Ten znak wskazuje, że tego produktu nie wolno usuwać z innymi odpadami 
komunalnymi w żadnym kraju UE. Aby zapobiec potencjalnym szkodom dla 
środowiska i dla zdrowia ludzi spowodowanym niekontrolowanemu usuwaniu 
odpadów, produkt ten należy poddać recyklingowi w sposób odpowiedzialny, 
aby promować przyjazne dla środowiska ponowne użycie materiałów. Aby 
zwrócić zużyte urządzenie należy skorzystać z systemu zwrotów i odbiorów lub 
skontaktować się z firmą, od której urządzenie zostało kupione. Firma ta może 
odebrać ten produkt i przekazać go do bezpiecznego dla środowiska recyklingu.

Opis klas klimatycznych
Tabela 1 Klasy klimatyczne

Klasa Symbol Zakres temperatury otoczenia w °C

Rozszerzona umiarkowana SN od +10 do +32

Umiarkowana N od +16 do +32

Subtropikalna ST od +16 do +38

Tropikalna T od +16 do +43

Rozszerzona umiarkowana: „to urządzenie chłodnicze jest przeznaczone do użytkowania 
w temperaturze otoczenia w zakresie od 10°C do 32°C”;
Umiarkowana: „to urządzenie chłodnicze jest przeznaczone do użytkowania w 
temperaturze otoczenia w zakresie od 16°C do 32°C”;
Subtropikalna: „to urządzenie chłodnicze jest przeznaczone do użytkowania w 
temperaturze otoczenia w zakresie od 16°C do 38°C”;
Tropikalna: „to urządzenie chłodnicze jest przeznaczone do użytkowania w temperaturze 
otoczenia w zakresie od 16°C do 43°C”.

Drogi Kliencie,
w przypadku konieczności skorzystania z pomocy obsługi klienta prosimy o sprawdzenie 
karty gwarancyjnej, na której znajdują się dodatkowe informacje.

Instrukcje bezpiecznej utylizacji


